
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 34/XII/ 1.ª SL 
 

 

 Ao sétimo dia do mês de fevereiro de 2012, pelas onze horas, reuniu a Comissão 

para a Ética, a Cidadania e a Comunicação na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte 

Ordem do Dia: 

 
 
 
 

Audição do ex - Diretor de Informação da RDP, João Barreiros e Diretor de 

Programação da RDP, Rui Pêgo, na sequência do requerimento apresentado pelo 

Grupo Parlamentar do PS 

 

 

Dando início à audição, o Senhor Presidente da Comissão para a Ética, a 

Cidadania e a Comunicação agradeceu a presença do ex-Diretor de Informação da 

RDP, João Barreiros, e do Diretor de Informação, Rui Pêgo.  

 

Em seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Manuel Seabra (PS), do Grupo 

Parlamentar autor do requerimento que deu origem à presente audição, tendo 

salientado que o que estava em causa neste processo relativo ao fim do Programa 

“Este tempo” era as liberdades de informação e de expressão e a independência e 

isenção do serviço público de comunicação social, pelo que havia a necessidade de 

esclarecer todas as questões relativas ao caso em apreço. 

 

Usaram da palavra o Senhor Diretor de Programação da RDP e o Senhor ex-

Diretor de Informação da RDP para responder às questões que lhes foram colocadas, 

dando nota do processo de avaliação das novas grelhas de programação que estavam 

a ser ponderadas desde agosto/setembro de 2011 e do processo de renovação dos 

serviços prestados pelo jornalista Pedro Rosa Mendes no programa “Este tempo”, 

assim como pelos demais cronistas daquele programa. 
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Na primeira ronda de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Bruno Dias (PCP), Catarina Martins (BE), Raúl de Almeida (CDS-PP), Francisca 

Almeida (PSD) e Inês de Medeiros (PS), tendo abordado essencialmente as seguintes 

questões:  

 O momento da decisão de não continuação do programa “Este tempo” na 

grelha de programação da Antena 1 e o momento de comunicação dessa 

decisão aos colaboradores daquele programa; 

 As eventuais demais alterações na grelha de programação da RDP, as 

razões que haviam motivado o pedido de demissão do diretor de 

informação da RDP; 

 O alegado desconforto manifestado pelo Diretor-Geral da RTP 

relativamente ao conteúdo do programa “Este tempo” e se teria havido ou 

não censura ou interferência deste ou da direção da RTP relativamente às 

declarações do jornalista Pedro Rosa Mendes; 

 A notícia publicada no jornal “Expresso”, em 4 de fevereiro, sobre as 

alegadas declarações de João Barreiros à ERC; 

 As razões que teriam levado à instalação de um alegado “ambiente de mal-

estar” na redação da RDP. 

 

 

Os Senhores ex-Diretor de Informação da RDP, João Barreiros, e do Diretor de 

Informação, Rui Pêgo, responderam individualmente a cada um dos Senhores 

Deputados, no seguimento das respectivas intervenções. 

 

Na segunda ronda de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Manuel Seabra (PS), Bruno Dias (PCP), Catarina Martins (BE), Adolfo Mesquita Nunes 

(CDS-PP) e Ana Sofia Bettencourt (PSD). 

 

No final desta ronda, Os Senhores ex-Diretor de Informação da RDP, João 

Barreiros, e do Diretor de Informação, Rui Pêgo, responderam em bloco ao conjunto 

de questões colocadas pelos Senhores Deputados.  

  

 

 



 

 

 

 

 
A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo vídeo disponível para 

consulta. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas treze horas e dez 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 2 de março de 2012 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
 Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Bruno Dias 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 Jacinto Serrão 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Manuel Seabra 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Sérgio Azevedo 
 Margarida Neto 
 Miguel Laranjeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carla Rodrigues 
 Glória Araújo 
 Luís Pita Ameixa 
 Odete Silva 
 Rosa Arezes 

 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 18/04/2012 

 


